



叙利亚政府军收复阿勒颇一重要地区



据新华社大马士革12月12日电 叙利亚军方12日说,叙政府军当天收复北部城市阿勒颇东部反政府武装控制的重要地区谢赫·赛义德区。

叙利亚通讯社援引叙军方消息说,政府军当天收复了位于阿勒颇市东部的谢赫·赛义德区,同时在反政府武装所剩不多的控制区内继续推进。此外,在过去24小时中,已有728名反政府武装人员向叙政府军投降。

叙政府军曾在11月30日宣布收复谢赫·赛义德区,但不久又再度失守。本月6日夜间,反政府武装从阿勒颇老城向南撤离,谢赫·赛义德区成为其重兵屯守的最后一个据点。

经过两周集中攻势,叙政府军10日宣布已经收复阿勒颇东部反政府武装控制区93%的土地。随着政府军收复更多地区,越来越多平民从反政府武装控制区撤出。据叙国家电视台报道,至少3500名平民12日撤至叙政府控制区,目前撤离总人数达8.7万人。

11日,新华社记者跟随亲政府民兵武装“沙漠之鹰”,从阿勒颇西部政府控制区出发,向南前行,经过十几分钟土路颠簸,来到“沙漠之鹰”位于阿勒颇以南的一座炮兵营地。营地地处一片橄榄树林中。一道土墙后,数十门迫击炮、多辆坦克和载有重机枪的皮卡一字排开,正对着一公里外反政府武装目前最重要的据点谢赫·赛义德区。

本月6日夜间,反政府武装从阿勒颇老城向南撤离。谢赫·赛义德区成为其重兵屯守的最后一个据点。

前线指挥官对讲机中不时传来前方战况。指挥官一声令下,多门火炮轮番开火,震耳欲聋。“沙漠之鹰”一名前线指挥官告诉记者,他们在这里的任务是为前方的步兵提供重火力覆盖。在他们的支持下,政府军已从多个方向挺进谢赫·赛义德区。

“沙漠之鹰”目前拥有3000多名武装人员,其中甚至还有来自伊拉克和阿富汗的“志愿兵”。

阿勒颇之战,无疑是近年来叙利亚政府军投入最大的一场战役。一年多来,政府军能在多条战线扭转颓势,离不开“沙漠之鹰”这样的民间力量鼎力相助。

叙总统巴沙尔·阿萨德近日接受叙利亚《祖国报》采访时说,完全收复阿勒颇对叙利亚政府具有重大军事和政治意义,将成为内战走向结束的标志性事件。

决战阿勒颇

↑12月11日,在叙利亚北部重镇阿勒颇南部,亲叙政府民兵武装“沙漠之鹰”的成员聚集在营地中。

←12月11日,在叙利亚北部重镇阿勒颇南部一处营地,亲叙政府民兵武装“沙漠之鹰”向反政府武装控制区发射炮弹。



新华社记者 杨臻 摄

[新闻背景]

叙利亚交战双方必争之地阿勒颇

叙利亚军方12日说,叙政府军当天收复北部城市阿勒颇东部由反政府武装控制的重要地区谢赫·赛义德区,完全收复阿勒颇指日可待。自2012年夏阿勒颇战事打响以来,叙利亚政府军一直占据该市西部,而反政府武装则控制该市东部,双方围绕阿勒颇的控制权展开了长期、激烈的争夺。阿勒颇之所以成为交战双方旷日持久的争夺要地,是由其重要的战略位置决定的。

阿勒颇曾是叙利亚第一大城市和经济中心,其经济重要性不言而喻。此外,阿勒颇的地理位置十分重要,它向北距土耳其只有约50公里,反政府武装很大一部分补给被认为来自土耳其。反政府武装试图夺取这座重要城市并以它为“首都”建立政权,与叙利亚政府相抗衡。

2016年下半年,叙政府军将战斗重心转移至阿勒颇市,经过一系列包围和反包围的缠斗后,叙政府军9月收复该市北部的卡斯特洛公路,把阿勒颇东部的反政府武装包围在一个南北走向的狭

长地带内,并于11月下旬加大军事打击力度。

分析人士指出,叙利亚政府军收复阿勒颇意味着叙境内5座重要城市——大马士革、拉塔基亚、霍姆斯、哈马和阿勒颇全部处于政府掌控之中,这对提振叙政府军士气、维护叙政府的权威具有重大意义,同时对叙境内反政府武装和极端组织也是一个沉重打击。

由于掺杂了极端势力和国际各方博弈,阿勒颇战局同时也是国际和地区各

方在叙问题上矛盾的集中体现。美国等西方国家和土耳其、沙特阿拉伯等地区大国多次指责政府对阿勒颇东部地区的封锁和空袭造成严重人道主义危机,而俄罗斯和叙政府则坚称打击的是恐怖分子。

分析人士认为,在当前叙利亚问题日内瓦和谈重启遥遥无期,各方迟迟找不到政治解决途径的背景下,叙政府军在阿勒颇取得重大进展,有助于打破僵局,使未来可能出现的政治解决方案对叙政府更为有利。

(新华社大马士革12月12日电)



热点透视

伊斯坦布尔发生两起炸弹袭击

死亡者增至44人

新华社伊斯坦布尔12月12日电 土耳其卫生部长雷杰普·阿克达12日宣布,10日晚伊斯坦布尔发生的两起炸弹袭击已经造成44人死亡。

土耳其《自由报》援引阿克达的话说,44名死者中包括36名警官。此前土耳其官方公布的死亡数字为38人,其中包括30名警官。两起爆炸还造成155人受伤,其中14人伤势严重。

土调查部门此前证实,袭击

分两次进行,先是伊斯坦布尔贝希克塔什区一座体育馆外一辆装满炸弹的汽车被引爆,主要袭击目标是执勤防暴警察;45秒后,一名自杀式袭击者在体育馆对面一个公园内引爆炸弹。

与土耳其反政府组织库尔德工人党有联系的“库尔德自由之鹰”组织11日宣称制造了袭击事件。

土耳其军方11日晚出动战机,摧毁了库尔德工人党在伊拉克北部的12处目标。

俄罗斯干预美国大选?

特朗普表示“荒唐可笑”

新华社华盛顿12月11日电 美国当选总统特朗普在福克斯新闻台11日播放的电视访谈中说,关于俄罗斯政府发动网络袭击以帮助他赢得总统选举的指责“荒唐可笑”。

特朗普说,这(指美国大选遭俄罗斯网络袭击的指责)只是另一个借口。网络袭击一旦发生,如果没有当场抓到袭击者,那就抓不到了。情报机构对幕后袭击者来自哪个国家并无头绪。

白宫高级官员9日说,美国总统奥巴马已经指令情报机构就

美国大选遭遇网络袭击事件进行全面评估。美国媒体随后报道说,情报机构经评估“一致认为”并“强烈相信”俄罗斯出于帮助特朗普胜选目的,通过网络袭击影响美国大选。

11日,美国参议院军事委员会主席、2008年大选共和党总统候选人麦凯恩与下任参议院少数党(民主党)领袖舒默等发表联合声明,呼吁国会就此展开调查。

俄罗斯总统普京表示,美国试图将俄罗斯塑造造成敌人,以转移民众对国内问题的注意力,俄美关系是美国内政的牺牲品。

平顶山日报传媒集团发行中心

2017年度 报纸征订全面启动

订/阅/价/格

◆《平顶山日报》全年价 336元

◆《平顶山晚报》全年价 168元

回/馈/读/者

◆自费订报送读者俱乐部会员卡一张 (参加读者活动、优惠健康体检、免费法律咨询)

◆自费订报送波纹饮水用具三件套 (做工精细 款式精美 健康环保)

征/订/热/线

◆读者服务中心8980198 ◆读者俱乐部 4988096

◆中心发行站 2579798 ◆新华发行站 2363788

◆卫东发行站 2220366 ◆湛南发行站 7052439 3730307

◆东工人镇发行站 3260868 ◆新城区发行站 2667653

◆新新街发行站3739212 ◆矿区发行站 3586970

让报纸成为您的第四餐

平顶山日报 平顶山晚报

平顶山日报: 与时代同步 与读者同行 中共平顶山市委机关报 记录鹰城成长每一天
平顶山晚报: 记录昨天 服务今天 影响明天 鹰城人的都市报 发行量最大 阅读率最高

□地址: 建设路西段268号 □热线: 4965269 4962421 4996877